

神秘“焦同仁”捐资修路十八载

无名英雄获评最美滕州人

■特约记者 侯志龙

在滕州市流传着这样感人的一个故事,化名交通人谐音的“焦同仁”,连续18年为滕州市农村公路建设无私捐助,捐款总额达到26400元。受到了人们的高度称赞。近日,这位无名英雄“焦同仁”被评为2014年度感动滕州暨最美滕州人。

●从1997年起连续捐资18年

据了解,2014年春节前夕,滕州市交通运输局农村公路管理处再一次收到署名为“焦同仁”的2000元汇款单,上面有简短留言:请用于农村公路建设。这也是

“焦同仁”的第18笔汇款。自1997年以来,每年春节前后“焦同仁”的千元汇款单都会如期而至,指明捐款专项用于农村公路建设。起初,“焦同仁”的捐款数额

是1000元,后来逐渐增至1700元。2007年以后捐款的数额增至2000元。据统计,自1997年至今,“焦同仁”已连续捐资18年,捐款总额达到26400元。

●多次查访至今未果

多年来,滕州市交通运输局的工作人员一直在寻找这位热心资助农村公路建设的“焦同仁”,时至今日,其真实身份依然是个谜。说起“焦同仁”第一次捐款的情形,时间要追溯到1997年的春节前夕,滕州市交通运输局公路工程管理处意外地收到一张署名“焦同仁”的千元汇款,汇款单附言写明“请用于农村公路建设”,汇款地址写的是滕州市城关镇政府。在当时,1000元是一笔数目不小的款项,相当于一名职工一个月的工资,是谁如此热心地资助农村公路建设呢?这一举动,深深地感动着交通干部职工的心,滕州市交通局领导立即安排专人到城关镇政府寻

访,却查无此人。1998年,“焦同仁”第二次汇款的地址是滕州市善国北路14号,这正是滕州市交通局办公原址。2001年,“焦同仁”第五次为公路建设捐款,汇款地址是滕州市善国南路78号,这恰恰是滕州市交通局现在的办公地址。2008年,滕州市公路工程管理处更名为滕州市农村公路管理处。随后,“焦同仁”汇款单的收款人也由“滕州市公路工程管理处财务科”变更为“滕州市农村公路管理处财务科”。2009年,“焦同仁”汇款的地址是:“滕州市姜屯镇大彦东村农村公路管理处财务科”;2011年春天,滕州市农村公路管理处再次搬迁到平行

南路洪绪镇团结村驻地办公,“焦同仁”汇款的地址也随之变更为“滕州市洪绪镇团结村农村公路管理处财务科”。

对交通局和农村公路管理处如此的熟悉,莫非他是交通局的内部人?为了寻访这位神秘的汇款人,滕州市交通局曾多次专程派人查找“焦同仁”的真实身份,先后到邮政局请工作人员回忆,并到派出所查户口,拿手写的汇款单存根核对笔迹……18年过去了,谁是“焦同仁”仍没有答案,但透过种种迹象分析,“焦同仁”就是“交通人”的谐音,可以肯定:“焦同仁”是一位热心家乡交通事业的老党员!

●捐资修路感动滕州

18年过去了,“焦同仁”的真实身份虽然无法确认,但是“焦同仁”的精神却早已传遍了滕州。

在2012年和2013年,滕州市交通运输局积极争取专项资金17353万元,大力实施村级公路网络化工程,2014年又实施了“农村道路提升硬化工程”,全面解决了断头路问题,实现了村与村的通达。

听说又要修村路,把路修进村,铺到家门口,老百姓热情高涨,自发捐资筑路,搞好资金配套,一个个“焦同仁”涌现了出来。当地村民、在外的知名人士、企业老板、打工子弟等纷纷慷慨解囊,涌现出许多令人感动的捐资场面和事迹。

羊庄镇腰庄村99岁的李景文老人和他100岁的老伴李刘氏,将省吃减用积攒的2万元钱毫不犹豫地捐献出来,两位百岁老人为家

乡捐资修路的义举,感动了在场的每位村民,在老人带动下,该村村民纷纷捐款,不到一天的时间,该村群众捐款40多万元;羊庄镇前毛垌村84岁的老党员王立杰是低保户,听说要修村路,执意将自己仅有的160元钱捐出,带动了全村村民自发捐款20余万元;该镇幸福村个体老板许德友则捐出一年的经营利润10万元;该镇陶山东村8位在上海以拉垃圾为营生的运输户听说家乡修路,委托专人将16万元送到老支书手中;滨湖镇西马村修路收到捐款70余万元;该镇西董村修路收到捐款近35万元;张汪镇仅建设邓联路一条道路,就收到捐款50万元……

“焦同仁”每年捐资修路的2000元钱,虽然就像大海中的一滴水,但是他的精神影响带动了更多的人来捐资修路。

●“焦同仁”激发“交通人”筑路情

“焦同仁”捐资修路的情形,激发了广大交通工作者“修好路、快修路”的热情。农村公路管理处的房传平同志说:“老百姓捐资修路的热情,以及那种热切期盼的眼神,让我感到肩上的责任很重,怎能不把路修好呢!”在今年的秀美荆河道路硬化工程施工中,广大施工人员不怕苦、不怕累,他们说:“如果感到苦和累时,就想想那些

捐资修路的‘焦同仁’们,多体会体会老百姓期盼道路早日通车的心情,我们就会干劲十足!”

在“焦同仁”精神的感召下,捐资修路的热潮在滕州涌动,广大交通工作人员牢记责任,狠抓质量,累计建设农村公路1368公里,县乡公路80.5公里,全市农村公路建设取得了丰硕成果,大大方便了人民群众出行。

捐资助学 解救被拐少女 拾金不昧 调解纠纷 老党员王文全爱管“闲事”

王文全,1939年出生于滕州市羊庄镇东塘村,当过兵。曾当选省劳动模范,全国工商系统先进工作者。这一位年逾古稀精神矍铄的老人喜欢做好事,用他自己的话说就是爱管“闲事”,近日他的事迹,在滕州的大街小巷里广为流传。

捐资助学捐赠史料

2010年,王文全得知家乡育红小学办学条件不好,他就动员自己的儿女为老家的教育做点贡献。儿女们也很听话,拿出了5000元帮助该校改善教学环境。不久,王文全又和四位老人一起买了2个大鼓,4个小鼓,12个腰鼓等,送到育红小学。平日里他也总是放心不下学校里的学生,有空就来到学校,鼓励家乡的孩子珍惜美好时光、打好文化课基础,并给孩子们送去学习用品。

2013年7月,滕州市羊庄镇筹建滕县县委、滕县抗日民主政府旧址纪念馆。得知这一消息后,王文全十分欣喜,他说:“羊庄是革命老区,羊庄人民为新中国的成立做出了不朽的贡献,我们应该让后人铭记。”当他了解到镇里缺少那个时期的历史资料时,他毫不犹豫地捐出珍藏28年的党建党史资料、地方史志和抗战书籍共236本无偿捐献出来。

解救被拐少女

2014年5月7日,一个来

自四川的电话,叫醒了正在午休的王文全。“是爸爸吗?”那声音既熟悉又陌生,既遥远又仿佛就在身边。“我是您的女儿徐卫英啊,您和妈妈都还好吗?”几句问候把老人的思绪拉回到26年前。

1988年5月份的一天,时任水泉乡工商所长的王文全,解救了一名被拐卖到山亭区的四川少女徐卫英。他给女孩买了食品和衣服,买好回家的车票,将其送到火车站。临别前,徐卫英给王文全夫妇连磕了三个响头,喊了一声爸妈,泣不成声……

回到四川的徐卫英不忘恩人王文全,两家书信交往好几年,直到王文全因工作调动从枣庄搬到滕州,两家才失去联系。20多年来,徐卫英想方设法联系王文全,均未成功。汶川地震期间,王文全发动亲友在网上寻找徐卫英,没有任何结果。最后,在公安机关和民政部门的帮助下,两家终于取得了联系。后来,徐卫英从四川赶到滕州,再次见到了她日思夜想的“山东爹娘”。王文全夫妇紧紧拥着“四川女儿”久久说

不出话来……

拾金不昧

十几年前的一个夏天,王文全老人到滕州新星影院看电影,他在电影院里拣到一个包,里面有银行卡、存折和7万余元现金。他想:丢钱包的人一定很着急,顾不上看完电影,他在电影院门口租了一辆三轮车,按照钱包里的地址,找到了失主郭先生。郭先生拿出一打钞票表示感谢,王文全老人却说:“我要图钱,就不会来找你了!”

调解邻里纠纷

王文全现住在滕州市平行路社区,是小区有名的热心人和调解员。小区里不论谁家有困难,或者邻里间闹纠纷,他自己的活儿不干,也得去管管这“闲”事。他还经常拿起扫帚在小区里义务打扫。

王文全家的楼下,也成了小区人们聚会的乐园。大家坐在这里读书看报、谈天说地,王文全看在眼里喜在心里……

(记者 邵士营)

爱心榜



2月4日,山亭区组织10余名巾帼志愿者和医疗专家,来到城头镇大集上,通过举行义诊、解答咨询、发放健康宣传材料、免费健康体检等形式,开展为群众送健康活动。(记者 岳娜 通讯员 贾方团 摄)



2月4日上午,爱心志愿者来到滕州市光荣院,为这里的老人送来生活用品。志愿者还为一位96岁的老荣军过生日,并表演了精彩的节目。(特约记者 王辉 王雪纯 实习记者 张浩 摄)